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1. Analitickim postupkom odrediti i nacrtati M i T dijagrame za Gerberov nosa&. Za dio 3-B
dijagram poprecnih sila izracunati pomocu diferencijalnih odnosa.
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2. Za zadani reSetkasti nosac odrediti:
a) reakcije i sile u zadanim ¢vorovima reSetke A, 1, 2 i 3 pomoéu metode Evorova;
b) sile u Stapovima Sz, Sz i S4+ metodom Culmanna, a u Stapovima S14, S151 S1s metodom

Rittera.
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1. ZADATAK

a) Analitickim postupkom odrediti i nacrtati M i T dijagrame za Gerberov nosac. Za
dio 3-B dijagram poprecnih sila izracunati pomocu diferencijalnih odnosa.
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1. Prosta greda 1-3
a) Reakcije:
+
d>M; =0 —40-1+R3-2=0 Ry =20kN

> M3=0 +‘3 40-1-R;-2=0  R; =20kN

b) Momenti savijanja: MCDM

Ml :M3 :OkNm
M, =R -1=20kNm

c) Poprecne sile VT @ l'V

Vi =R; =20kN = Vyje"o
Vzdesno =—R3-=-20kN =V,

25 kNm
2. Prosta greda 6-D (5) (S
&
a) Reakcije: i
Rs Ro
YMs=0 *| -25+Ry3=0 Ry =83%N 15 , 15 |

YMp=0 47 -25+R5-3=0 Ry =833kN

b) Momenti savijanja: MCDM



M|6|]eVO =-Rg +1,5=-12,5kNm
Mgesno =-12,5+25=12,5kNm

¢) Popreéne sile VT @ lv

V5 =—R5 =—8,33kN=V6 =VD

3. Konzola A-1 10 K/ 5

il

a) Reakcije: Ma

SMy=0 +) —10-15-075-R;-15+My =0 M, =4125kNm

Q)
YF, =0 ~10-1,5-R; +Ry =0 R, =35kN ? 1
Ra

b) Momenti savijanja: MCDM

M, =—41,25kNm
M; = OkNm

c) Popreéne sile VT @ l'V

Vo =R, =35kN
V, =Ry =20kN

4. Greda s prepustom 3-5

a) Reakcije:

i 40 [k
SMp=0 7 R, 12Km -
Ry-24222.0,67-40-2,5+R -54R. -4 =0 m/%@l >
32+ 510,67-40-254R5 5 +R. -4 =0 3 O @m0
R =2,58kN . 25 i h A
3 ""3 A 7 |
2 M =0 TRE *F{c

12-2
Ry 6+=2=4,67+40-15+Rs -1-Rp 4 =0
Rg = 61,09kN

b) Momenti savijanja: MCDM

12-2
Mg = —R3-2—==".0,67 = —48,04kNm
M, =Rs -2,5+R¢ -1,5=24,69kNm

c¢) Poprecne sile VT @ lv

V3 =R, =—20kN
i 122
vgleve — g, - =32

VEesme — _32 4Ry =29,09kN = V}Ie¥°
VSesn® = 29,09 - 40 = ~10,91kN = VIe¥°
vEesne _ vy — R, =-8,33kN
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- Odredivanje dijagrama poprecnih sila iz poznatog dijagrama momenata

Dio 3-B

f3B = 5,33kNm
M= 24804 32,03kNm
M—fa5 = 26,69kNm

26,69

26,69 —48,04
Vig = =—20,0kN; Vg3 =——————=-32,0kN

1,33 0,67



b) Kontrola prora¢una racunalom
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- Numeri¢ki model

- Reakcije
C F2-2,56 | Fz=833 |
€ Fz=35,00 r.S e
MY=-41,25

- Momenti savijanja

- Poprecne sile
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2. ZADATAK

Za zadani reSetkasti nosac odrediti:
a) reakcije i sile u zadanim ¢vorovima reSetke A, 1, 2 i 3 pomoéu metode &vorova;
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a1 |

1 2
tga=§:>oc=18,43° tg[3=§:>[3=53,13° tgy=§:>y=45° tg6=§:>6=33,69°

sinab=10,32 sinf =0,80 siny =0,71 sind=0,55
cosa =0,95 cosf =0,60 cosy=0,71 cosd=0,83
1. Reakcije

YMp=0 +) —20-3-30-9-50-12+Ry-12=0 Ry =77,5kN

Mg =0 + 40-12+20-9+30-3—-R, -12=0 R, =62,5kN
B A A

Kontrola reakcija:
DF =0

Ry +Rp =40+20+30+50
140 =140

Cvor A

Napomena: Uvijek pretpostavka vlacnih sila (+)—!

D F =0 S4 = OkN
DR =0 S;+Ra =0 S, =—62,5kN (tlak)
Cvor 1
Sk =0 S;—40-S5-sinB=0
y S3 =28,13kN (vlak)
> F.=0 S,+S;-cosp=0 S, =-16,88kN (tlak)




Cvor 3

~55-20=0
S =—20,0kN (tlak)

S,+S¢=0

+S;-sinB—Sg +S, -sinB=0

S, =-3,13kN (tlak)

—S;-cos—S; -cosp+Sg =0

Sg =18,75kN  (vlak)

S, =—16,88N (tlak)

;.

Oznaka kN tlak/vlak

S1 62,50 tlak
S2 16,87 tlak
S3 28,12 vlak
Sa 0 -

Ss 20,0 tlak
Se 16,87 tlak
S7 3,12 tlak
Sg 18,75 vlak




b) sile u Stapovima Sz, S3 i S+ metodom Culmanna, a u Stapovima Sia, S15_i S1s¢ metodom
Rittera.

b1) Metoda Culmanna

- Polozaj rezultante

Za skicirani isjecak resSetke (za odredivanje sila u presjeku) trazimo vrijednost i poloZaj rezultante sila
pomocu veriznog poligona. U ovom slucaju kada su obje djelujuce sile na jednom istom pravcu nije
potrebno raditi verizni poligon jer se rezultanta sila nalazi na pravcu postojecih sila.
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l 40 kN
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R=22,5kN
R:=62,50kN L

- Culmannov pravac

Culmannov pravac odreden je dvjema tockama. Prva tocka je sjeciste rezultante sila i bilo kojeg pravca
nepoznatih sila (S,). Druga tocka je mjesto gdje se sijeku preostala dva pravca sila zadanog presjeka (S3
i Sa). Spajanjem prve i druge toc¢ke dobivamo Culmannov pravac Cp.

‘F:p o .Cp Ocitane vrijednosti sila:
. 5,=16,70kN (tlak);
* S3=28,05kN (vlak);
S4=0kN
= S3
Sz *

- Odredivanje vrijednosti sila u oznacenim Stapovima resetke

Na Culmannov pravac prvo nanesemo rezultantu, a zatim silu koja se sjece sa rezultantom u prvoj tocki
(S2) i to s iste strane Culmannovog pravca. S druge strane Culmannovog pravca nanose se pravci sila iz
druge tocke (u ovom slucaju samo pravac sile S;). Ocitavaju se vrijednosti sila i predznaci prema pravilu
ravnoteze sila (zatvoren krug sila).



b2) Metoda Rittera

- Polozaj rezultante

Za skicirani isjecak resetke (za zadani presjek) traZzimo vrijednost i poloZaj rezultante sila pomocu
veriznog poligona. S obzirom da obje sile na isjecku djeluju na jednom istom pravcu nije potrebno raditi
verizni poligon jer se rezultanta sila nalazi na pravcu postojecih sila.

S0|kN

50 kN
77,5 KN

I

R=27,5kN

77,50kN

- Polozaj ritterovih tocaka i odredivanje nepoznatih sila u presjeku

Za pravac sile Si4 ritterova tocka se nalazi na sjecistu preostala dva pravca sila u presjeku Sis i Si6 (da bi
ostala samo jedna nepoznanica Si4 koja se rjeSava pomodu uvjeta ravnoteze XMg14=0). Zatim se ocitava
udaljenost di4 izmedu ritterove tocke i nepoznate sile Sis, i udaljenost ris izmedu ritterove tocke i
rezultante R. Udaljenosti se odreduju kao okomice na pravce sila do tocke Ria.

Od¢itane udaljenosti: d14=2,85m; r14=3,0m S14
D Mpig =0 .ﬂ S1s
R-riq +S14-dgq =0 R
Siq = —28,95kN  (tlak) S
e [i4 e
7 7
Ocitane udaljenosti: di15=5,0m; ri15=6,0m
> Mgis=0 +‘3 S14 o
—R-r15 +Slsd15 :O ‘\_\H\ =
S, =33,0kN (vlak
15 (vlak) 5}/
R
Ris
=
L [15 I
# 7

Od¢itane udaljenosti: d16=2,0m; ris=0,0m S14

D Mgy =0 +‘3
R-rig —S16 -d1e =0
S, = 0,0kN
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c) Kontrola proracuna racunalom

- Numeri¢ki model

- Reakcije

- Uzduzne sile (analiticki postupak)
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- Uzduzne sile (metoda Culmanna)

- Uzduzne sile (metoda Rittera)
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3. ZADATAK

a) Analitickim postupkom odrediti i nacrtati M, T i N dijagrame za trozglobni okvir.
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tgo = E = o =63,43°
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cosa =0,45

1. Reakcije

D Ma=0 +v>
1O~2-1—14-3,5~1,75—25—40-7+R\B/-7=O
Ry =52,86kN

ZMB =0 +‘3
10-2-1+14-3,5-5,25—25—RX-7=0

Vv
RY =36,04kN

S mclese =0 ﬂ -14-1-0,5-40-4,5-25+Ry -45-R{-4=0 R =6,58kN

ZMCIijevo -0 +‘3
14.2,5-1,25-10-2-3-RY -2,5-R} -4 =0
RY =26,58kN

Kontrola reakcija:
DR =0

R =RrH +10-2
26,58 = 26,58

> F =0

Ry +Ry =40+14-3,5
89,0=89,0
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2. Unutarnje sile

a) Momenti savijanja MCDM

Ma =Mg =M¢ =M; = O0kNm

M; =10-2-1-RY .2=-33,16kNm

M, =-10-2-3+RY -4 = -46,32kNm

M3 =Rj -3,5-RR -4+10-2:3-14-3,5.1,75=-5,93kNm
m,'eve —RY .5_RH .4+10-2-3-14-3,5-3,25=-25,37kNm
M, 98° = _40.2 = —80kNm

M, 9o = 80,0-25,37 = 54,63kNm

mdole —RY.1-RY-2=39,7kNm

ME®™® =39,7-25=14,7kNm

2| 25,37
46,32 5,93

33,186

2']

v
b) Poprecne sile | RY e
V=T v| | ®)||v
H
V5 =-R}j =-26,58kN | RV
V, =-26,58+10-2 = —6,58kN = V/S°Ue e B
d v
V2 esno _ RA =36,04kN RE_Sinm

Ve =36,04-14-2,5=1,04kN

V; =36,04-14-3,5 = —12,96kN = V1"

Vs = Ve = 40kN

vgole —RH .sino Ry -cosa = —17,80kN = Vg = Vs

JE,04

40,0
1,04
-12.96
-6.58
o
-26,58

14
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c) Uzduzne sile = @ P

Np =—R}X

chjesno -

= —36,04kN =N, =N§°U®
RY +10-2=-6,58kN=N¢ =N3 =N}"°

Ns = OkN = N}V
NGO = _RY -sina—RY -coso = —50,0kN =Ng =N

P

-6,58

™

-36,04

e~

-50,0

b) Kontrola proracduna racdunalom

- Numericki model

pZ=-14.00 | | pz=-14.00 |
2 3 i 5 & 4 5 i
[a¥]
- MY=25.00 |
)
_pX=-10.00 |
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- Reakcije

- Momenti savijanja
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- Poprecne sile

- Uzduzne sile
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